

ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ

И Ю Л Ъ
11
ЧЕТВЕРГ
1940 г.
Девятый год издания
№ 54(760)

Орган Кузедеевского РК ВКП(б) и районного совета депутатов трудящихся

Трудящиеся Бессарабии и
Северной Буковины, освобожденные
нашей доблестной
Красной Армией, строят новую,
счастливую жизнь.

ВО ВСЕОРУЖИИ ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УРОЖАЙ

На бескрайних колхозных полях района дружно созревают хлеба, предвещая обильный урожай. Рожь во многих местах уже находится в стадии налива, пшеница цветет. Недаром колхозники поработали упорно — земля, заботливо обработанная, даст в награду замечательные плоды.

Передовые колхозники и коллективы новому урожаю готовят большевистскую встречу. Внимание стахановцев и ударников социалистических полей приковано к благодарному лозунгу:

— Во всеоружии встретить урожай!

Деятельно готовится к хлебоуборочной кампании колхоз «Красная звезда», Лысинского сельсовета. Имеющиеся машины — косилки и две молотилки-полусложки — давно вышли из ремонта. Руками колхозников подготовлено достаточное количество мешко-тары — 120 штук вместо 100. Во всех зернохранилищах произведена дезинфекция. Правлением колхоза (председатель тов. Мартюшов) на днях выделены семенные участки, большая часть из них — закрепленная за бригадой тов. Мошкина, — обкошена от сорняков.

Члены колхоза «Красная звезда» сейчас усиленными темпами убирают сено, чтобы быстрее провести сеноуборку и вовремя приступить к хлебоуборке.

Неплохо идет подготовка к хлебоуборочной кампании в колхозах имени Максима Горького (Лысинский сельсовет), «Борец» (Мунайский сельсовет) и во многих других.

За отличную подготовку к уборке хлебов должны бороться все колхозы и каждый колхозник, ибо при отсутствии настоящей подготовки даже нечего и думать о возможностях своевременного и доброкачественного проведения уборочных работ. Об этом достаточно убедительно говорят уроки прошедшего года. К примеру возьмем дела колхоза «Советская Сибирь», Мунайского сельсовета. Здесь в прошлом году из-за плохой подготовки хлебоуборка затянулась до глубокой осени. Пошли силь-

ные ветры и дожди, губящие хлеб. И тогда руководители колхоза организовали на уборке штурмовщину. Темпы работы возросли дважды-трижды, а качество работы пошло на убыль, много зерна осталось в поле, смешиваясь с грязью. Такие трагические, печальные явления дальше нетерпимы.

Однако некоторые руководители колхозов не извлекли уроков прошлой годней хлебоуборки и, отражая свое невежество и бездеятельность, повторяют допущенные ошибки.

Плохо организована подготовка к уборке нового урожая в колхозе имени Литвинова, Верх-Талинского сельсовета. До настоящего времени не ремонтируется молотилка, несмотря на то, что есть возможности отремонтировать. Еще не приступали к строительству крытых токов, а амбар для хранения зерна уже два месяца строится, но также до сих пор не готов. Не запасено и достаточного количества мешков. Председатель правления Кулаков, пытаясь скрыть факты своей неисполнительности, создавшееся положение мотивирует тем, что якобы колхоз им. Литвинова не располагает необходимым количеством рабочих рук. Фактически же подобные рассуждения вовсе не соответствуют действительности, а являются сплошным вымыслом.

Так же, неважно идет подготовка к хлебоуборочной кампании в колхозе им. Кирова (первый Бенжерепский сельсовет) и в ряде других колхозов района.

Так нельзя руководить подготовкой к хлебоуборке. Ссылки на «недостаток» количества рабочей силы, «невозможность» достать запасных частей к уборочным машинам и т. д. неуместны в практике наших руководящих кадров. Надо больше дела, больше заботы о дальнейшем подеме колхозного хозяйства, больше чувства ответственности перед колхозными массами и государством — и новому урожаю будет обеспечена большевистская встреча.

О Всесоюзном Дне физкультурника

Совнарком Союза ССР постановил провести в 1940 году Всесоюзный День физкультурника и Всесоюзный

парад физкультурников на Красной площади 21 июля (воскресенье) вместо 18 июля.

О праздновании Дня Военно-Морского Флота Союза ССР

Совнарком Союза ССР постановил перенести празднование Дня Военно-Мор-

ского Флота Союза ССР в 1940 году с 24 июля на 28 июля — воскресенье.

Новая жизнь освобожденного народа

В городах и селах Бессарабии и северной части Буковины, где еще недавно было мертво, жизнь забила ключом. Везде чувствуется великий праздник. Обычно тихий Кишинев за последние дни буквально преобразился. На фасадах домов Красные флаги, лозунги. В витринах магазинов, на балконах — портреты Ленина, Сталина, Молотова. В кино, на площадях демонстрируются советские фильмы, агитфургоны распространяют тысячи экземпляров московских и киевских газет, интерес к советской литературе, сыздавна правдивому слову о советском союзе, необычайно велик.

В освобожденных городах и селах с приходом частей Красной Армии закипела созидательная работа. Приводятся в порядок улицы, прокладываются новые мостовые. В городе Сороке организована Сольница на 55 коек, ремонтируется помещенье кинотеатра. Быстрым темпом идет организация советского аппарата. В городах создаются городские исполнительные комитеты, в деревнях — сельские. Крестьяне бережно охраняют поместья бывших помещиков. Начато распределение помещичьего скота и инвентаря среди немущих.

Освобожденная Бессарабия строит новую, счастливую жизнь.

(ТАСС).

Новая жизнь, новые порядки

В Кишиневском уездном исполнительном комитете — приемные часы. Коридоры заполнены группами оживленно беседовавших людей. Представитель советской власти в городе Кишиневе тов. Диордице принимает посетителей.

Входит изможденная худая женщина с двумя детьми. Женщина рассказывает о своем несчастье. Ночью из-за дождя обвалился ветхий потолок в подвале, в котором она живет. С детьми она очутилась на улице.

Представитель уездного исполкома дает распоряжение немедленно представить ей комнату в квартире одного из обесправленных богатей.

23 года назад Андрей Кожухарь — крестьянин села Атка, бывшего Оржавского уезда, был членом Бессарабского губисполкома советов рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. После захвата Бесса-

рабии Румынией он подвергался жестоким преследованиям оккупантов. Сейчас крестьяне села послали его в город узнать, как будет с землей, что делать с кулаками, спрятавшими хлеб, с бедняками, у которых хлеба нет. Заходя в приемную, тов. Кожухарь вынимает из кармана потрепанный документ — билет члена Бессарабского губисполкома за №23, долгие годы пролежавший в Кубышке под полом хаты.

Сегодня — завтра к вам в село придут представители уездного исполкома — разъяснят ходку. Они помогут выбрать новую сельскую власть и разрешать все волнующие вас вопросы.

Поток посетителей бесконечен. С 8 часов утра до часу ночи представители уездного исполнительного комитета разрешают и большие и малые дела.

(ТАСС).

Парад Красной Армии и демонстрация в Бессарабии

3 июля в центре освобожденной Бессарабии, в Советском Кишиневе, состоялся военный парад войск Красной Армии, продемонстрировавший непобедимую силу страны социализма, ее военное могущество.

После парада началась демонстрация трудящихся освобожденной Бессарабии. С революционными советскими песнями двигались бесконечные колонны счастли-

вых демонстрантов. Высок над колоннами развевались красные знамена и плакаты, на которых напечатаны были слова горячей благодарности великому Сталину, большевистской партии и советскому правительству, великому советскому народу, протянувшему руку помощи своим единокровным братьям.

В демонстрации участвовало около 100 тысяч человек.

По Советскому Союзу



Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1940 г. На снимке: павильон «Сибирь».

Отдел клише «Советской Сибири».

Стахановский рейс

2-го июля пароход Рейсовое задание перевыполнено в два раза. Этот пароход уже выполнил напор большегрузный плот, вигационный план на 60 об'емом 22,514 кубометров, проц.

ВЫСТАВКА О БЕССАРАБИИ И СЕВЕРНОЙ БУКОВИНЕ

В библиотеке Академии наук УССР 2 июля открылась выставка, посвященная Бессарабии и Северной Буковине. Экспонируемые материалы отображают их географию, геологию и экономику, знакомят посетителей с историей освобожденных земель. Один из разделов посвящен борьбе рабочих и крестьян Бессарабии против румынских бояр.

Крупнейший ПРОКАТНЫЙ ЦЕХ

На заводе «Азовсталь» начата приемка оборудования и железных конструкций для строительства крупнейшего прокатного цеха. Он будет давать до 5.000 тонн проката в сутки. В текущем году будет освоено свыше 4 миллионов рублей. В третьем квартале будущего года должны войти в эксплуатацию блюминг и рельсобалочный стан.

Партийная жизнь

К чему приводит бесконтрольность в партийной пропаганде

—Как расценивали народники крестьянскую общину, и могла ли она быть зародышем социализма?—такой вопрос был поставлен Камонину И. П. (парт-организация аглофабрики) Он сначала подумал минут 15—20, затем нерешительно ответил:

— Да, могла быть... Она могла быть, потому что, потому что...

И ответ прервался, он не мог дальше продолжаться, потому что тов. Камонин вообще-то не имеет никакого представления о народниках. Революция 1905 года в России, по его мнению, была социалистической, тогда как фактически она была буржуазно-демократической.

Непоследовательно и путанно отвечал тов. Камонин и на другие вытекающие из беседы вопросы. До беседы он неоднократно хвастал, что изучил уже четвертую главу «Краткого курса истории ВКП(б)». На самом деле, как показала состоявшаяся с ним беседа, тов. Камонин не занимается серьезным изучением истории партии. Между прочим, он имеет

высшее образование, — инженер-технолог.

Плохо относится к изучению истории ВКП(б) коммунист тов. Петрушенко В. П. Он заявляет, что хорошо изучил первые три главы «Краткого курса». Но при беседе с ним не мог он ответить на вопросы из первой главы. Например, ничего ни ответил на вопросы: «Какие основные причины вызвали отмену крепостного права в России?», «Кто был организатором Петербургского союза борьбы за освобождение рабочего класса и в чем состояла роль этого союза в революционном движении?»

Факты несерьезного отношения к политическому самообразованию в партийной организации Мундыбашской аглофабрики не единичны. Они говорят о том, что партбюро (секретарь т. Щекотов) недостаточно помогает коммунистам в работе по политическому самообразованию, не осуществляет систематического контроля над тем, как члены и кандидаты партии выполняют устав ВКП(б).

Молчанов.

Большевистский контроль — главное в руководстве

В жизни коллектива рабочих и служащих нашей машинно-тракторной станции за последнее время произошли значительные изменения — намного укрепилась трудовая дисциплина, шире развернулось социалистическое соревнование за высокую производительность труда. МТС стала лучше справляться со стоящими перед собой задачами.

Одним из ряда фактов, свидетельствующих о значительном производственном подъеме, служит тот факт, что в настоящее время успешнее идет подготовка к хлебоуборочной кампании.

Ремонт комбайнов закончен 5 июля, все 14 этих машин находятся в полной исправности, а 10 из них уже вывезены на колхозные поля. Проведено в исправности более половины имеющихся молотилок. На специально организованных дирекцией курсах готовятся кадры комбайновой уборки, комбайнеры и штурманские, среди них десять женщин. В колхозах, обслуживаемых машинно-тракторной станцией, освоено 574 гектара новых земель под посевы, из них 170 га — с помощью раскорчевки, произведенной тракторами. (По установленному плану требовалось освоить всего 314 га).

Имеющиеся успехи пришли не сами собой, они завоеваны коллективом в результате возросшего партийного влияния на массы.

Парторганизация сейчас значительно повысила контроль над производством, глубже стала вникать во все вопросы хозяйственной и политической жизни коллектива, повседневно заботиться о подеме социалистического соревнования и производительности труда рабочих.

Вместе с тем парторганизация имеет и ряд существенных недостатков в своей работе. Например, политбеседы, проводимые членами агитколлектива, иногда превращаются в беглые читки отдельных статей из газет, а не носят более глубокого, настоящего характера. Агитаторы, в том числе заместитель директора по политической тов. Воронин, не всегда тщательно готовятся к проведению бесед. Стенная газета не выпускается.

Задача партийной организации — устранить все имеющиеся недостатки в своей работе, не успокаиваясь на достигнутых успехах, бороться за дальнейший подъем партийного влияния на массы. Большевистская проверка исполнения послужит главным условием для достижения новых успехов.

Болтенков.

Последствия пренебрежительного отношения к плану работы

Нет никакой необходимости излишний раз доказывать большевистским руководителям, что нельзя работать бесплатно. Реальный план — план составленный в зависимости от условий, места и времени, — дает возможность добиться полноценных показателей в работе. Бесплановость же, наоборот, является причиной самотека. Это — истина, доступная всем.

Однако секретарь комсомольской организации райпотребсоюза тов. Куспекова пренебрежительно относится к плану. Здесь организация ВЛКСМ уже четвертый месяц работает беспланово.

И вот последствия. Кружок по изучению истории партии в настоящее время распался, занятия приостановились. Комсомольские собрания проводятся очень редко, неожиданно для комсомольцев, с начала года их состоялось всего лишь 4. Организация ВЛКСМ не стала заниматься и массово-политической работой в коллективе.

Надо понять секретарю организации тов. Куспековой, а также всем комсомольцам, что бесплановость дальше нетерпима.

Необходимо развернуть работу так, как требуют решения 11 пленума ЦК ВЛКСМ, а для этого прежде всего требуется план работы, реальный, правильный.

По примеру комсомольцев

В колхозе «12 лет Октября», Кузедеевского сельсовета, успешно проходит подписка на заем. 60 колхозников подписались на 4240 рублей. Авангардную роль в подписке заняли комсомольцы товарищи Ежуров А., Федорова М., Гаврюшкин А. Они первыми отдали взаймы государству по 100 рублей каждый. Следуя их примеру, колхозник Курнявин Н. подписался на 125 рублей, Подорин В. — на 250 рублей и 20 процентов этой суммы внес сразу деньгами, Ярочкина Л. — на 180 рублей, Иванова — на 100 рублей и ряд других колхозников подписались на 100 и выше рублей.

Семидесятилетняя колхозница Курнявина П. заявила: «У меня два сына в Красной Армии, один из них героически погиб на фронте борьбы с белофиннами, и я горжусь этим. По имеющейся возможности я подписываюсь на заем в сумме на 25 рублей».

Евтушенко.

Опыт участников

Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 г.

Как работает ферма колхоза имени Тельмана

Рассказ заведующей фермой дважды орденосца Е. Г. ВАВОХИНОЙ

Уже пятый год наш Раменский район, Московской области, соревнуется с Луховицким районом, той же области. Цель соревнования — получить высокие удои, лучше выполнить государственный план развития животноводства. Соревнование это приносит замечательные результаты, которые особо ярко чувствуем мы, животноводы колхоза имени Тельмана.

В 1936 году я (тогда еще доярка) надоила 3020 литров молока от каждой коровы. В 1937 году эта цифра поднялась до 5 тысяч литров, а в прошлом году уже по всей ферме средний удой составил 4905 литров от каждой коровы. От животноводства колхоз получил миллион рублей дохода.

Я убеждена, что таких результатов может добиться каждый колхоз, если работники фермы будут с любовью относиться к делу, если они правильно организуют труд.

Вся работа на нашей ферме идет строго по часам. По своему опыту мы знаем, что если нарушить твердый распорядок, то это сразу отразится на удойности коров.

Мы доим коров пять раз в сутки, особо удойных (рекордисток) доим шесть раз в сутки, а только что отелившихся — еще чаще.

Мы стремимся к тому, чтобы между всеми работниками фермы были строго распределены обязанности. Доярки у нас освобождены от всяких посторонних работ и заняты только непосредственным обслуживанием коров. Молодняк выращивают телятницы, скотные дворы чистят скотники, кормами ведают фуражиры. Такое распределение обязанностей, как показал опыт, дает возможность значительно повысить производительность труда.

Коров мы кормим перед каждой дойкой. Употребляем различные корма, концентраты, минеральные вещества.

Чтобы коровы лучше усваивали корма, мы проводим кормление по определенному расписанию.

Перед первой дойкой даем вначале концентрированный корм (в дрожжеванном виде), потом сочный и в последнюю очередь — сено.

Перед второй дойкой даем силос и концентраты (дрожжеванные).

Перед третьей дойкой, кроме концентратов, корова получает сочные корма и сено.

Перед четвертой дойкой даем силос, концентраты и сено.

И, наконец, перед последней дойкой даем концентраты, сочные корма и сено.

Рацион, построенный таким образом, хорошо отражается на удойности коров. Все корма скормливаем по определенным нормам (в зависимости от веса коровы, удою и т. д.). Зря не тратим ни одного килограмма кормов.

Очень важно правильно кор-

мить корову в сухостойный период. Задача заключается в том, чтобы перед отелом корова хорошо была заправлена и отдохнула. Тогда ее можно хорошо раздоить и получить здорового теленка.

На нашей ферме корова с удоем до 5 тысяч литров в год отдыхает перед отелом 50 дней, а рекордистки, дающие до 8 тысяч литров, — 65 дней. Запускаю коров я постепенно, начиная с многократной дойки и кончая однократной. В момент запуска кормлю корову в течение 5—10 дней одним только сеном, чтобы быстрее пропало молоко и не заболело вымя.

После отела пять дней корова также получает одно сено. Постепенно переходим к разнообразным кормам. На шестой день, например, даем, кроме сена, полтора килограмма концентратов и один — два килограмма сочных кормов.

В этот период недокорма корова производит молоко за счет запаса питательных веществ, которые она накопила во время сухостоя.

Для всех коров один и тот же кормовой рацион установить невозможно. И в сухостойный период и во время лактации нужно подходить к каждой корове отдельно, учитывая ее живой вес, удои, аппетит и даже привычки. К каждой корове надо привыкнуть, добиваться того, чтобы ни один грамм корма не пропадал без пользы.

Несколько слов о том, как мы учитываем работу доярок. Каждая доярка имеет точный план надоя молока от своей группы коров. У нас есть специальные доски показателей работы, на которых отмечается, как выполняет план та или иная доярка, каковы ее успехи в социалистическом соревновании. После удою молока от каждой коровы взвешивается и результаты записываются в журнал удоев.

Наш колхоз по животноводству считается ведущим в районе. Правление много делает для того, чтобы создать мощную кормовую базу. Кроме полевого севооборота у нас созданы два специальных кормовых севооборота и один прифермерский. Таким образом, скот круглый год имеет хорошие питательные корма.

Правительство высоко оценило работу фермы колхоза имени Тельмана, наградив ряд наших работников орденами и медалями. В прошлом году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке нам присудили диплом первой степени. Сейчас в нашем колхозе, кроме молочной и свиноводческой, организованы еще две фермы: овцеводческая и птицеводческая.

Мы приложим все усилия к тому, чтобы выполнить все указания партии и правительства о развитии общественно-го животноводства. Будем очень рады, если наш опыт поможет и другим колхозам.

Домохозяйки подписываются на заем

Большую работу по распространению займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) проводят уполномоченные по займу Кузедеевского сельсовета среди домохозяек села Кузедеево. В первые дни реализации займа уполномоченная по займу тов. Фурдилова Е. И. охватила подпиской 27 домохозяек, на сумму 795 рублей, и собрала наличными деньгами 200 рублей. Уполномоченная тов. Огнева М. Ф. охватила подпиской 22 домохозяйки, которые дали займы государству 705 рублей и внесли сразу 110 рублей.

Выражая любовь к нашему правительству, домохозяйки Романова Г. М. и Березко Е. Х. взяли облигаций по 50 рублей каждая.

Домохозяйки Пролетарской и Октябрьской улиц дали займы государству

835 рублей и наличными внесли 300 рублей.

И. Н. Маненков.

Жены-домохозяйки инженерно-технических работников и служащих Мундыбашской аглофабрики с большим воодушевлением откликнулись на постановление правительства о выпуске нового займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года).

Домохозяйка тов. Дулина подписалась на 150 рублей, Романтеева и Төвпинева взяли облигаций по 120 рублей каждая, а тов. Шекотова купила на наличные деньги на 100 рублей облигаций. 7 человек домохозяек подписались по 100 рублей каждая.

Кроме того эти домохозяйки проводят большую работу среди рабочих по реализации займа. Им реализовано займа на 17 тысяч рублей.

96.950 рублей займы государству

Во всех цехах рудника Тельбесс развернулась работа по подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Рабочие, служащие и инженерно-технические работники единодушно приветствуют выпуск нашим правительством

нового займа и отдают займы государству свой месячный заработок. 383 человека рабочих, служащих и ИТР рудника Тельбесс дали займы государству 96.950 рублей.

С. А. Козаченко.

Свои сбережения — займы государству

Актив Рябиновского сельсовета принял горячее участие в подписке на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года). Актив сельсовета дал займы государству 2150 рублей. Тов. Арзин С. Ф. подписался на 150 рублей, а Денисов В. П. — на 175 рублей.

С большим воодушевлением подписался на новый заем актив Мунайского сельсовета. 43 человека актива подписались на сумму 5080 рублей. Переселенец колхоза „Совсибирь“

тов. Близнецов сразу взял на наличные деньги облигаций на 100 рублей.

„Колхозники колхоза „Борец“, в количестве 28 человек, дали займы государству 1335 рублей. Председатель этого колхоза тов. Мосунов купил на деньги облигаций нового займа на 100 рублей и его жена на 50 рублей. Также купил за наличный расчет 100 рублей облигаций бригадир колхоза тов. Пирогов.

Кочуганов, Собакинский.

Равняются по передовым

Указ Президиума Верховного Совета СССР „О переходе на восьмичасовой рабочий день, семидневную рабочую неделю и о запрещении самовольного ухода рабочих и служащих с предприятий и учреждений“ коллектив Мундыбашского леспромхоза встретил единодушным одобрением. В ответ на новый закон о труде коллектив выполнил план вывозки древесины за первую пятидневку июля на 189,5 процента, заготовки — на 104 процента.

Стахановцы леспромхоза добиваются высокой производительности труда. Бригадир стахановец лесоруб Казинского лесоучастка тов. П. Буткеев задание выполняет на 130 процентов. Бригада этого же лесопункта, руководимая тов. Ефимовым, выполняет свои нормы до 200 процентов.

Ширяев.



Алексей Николаевич Чибисов — токарь Прокопьевской МТС, Новосибирской области, на реставрации част. и ремонтируемых комбайнов выполняет норму от 200 до 300 процентов. Отдел клише „Сов. Сибири“.

Сеноуборка в колхозах Тайлесского сельсовета

Полным ходом идет заготовка кормов для общественного животноводства в колхозе „Новая жизнь“, Тайлесского сельсовета. На сенокосе работает косилка и 16 колхозников производят косовицу вручную. Члены этого колхоза настоятельно борются за создание прочной кормовой базы социалистическому животноводству. На 9 июля из плана 160 гектар скошено 72 гектара травы. Но правление колхоза допускает разрыв между косовицей и скирдованием. Из 72 скошенных гектар заготовлено сена только с площади 6 гектар.

Совершенно иначе обстоит дело с заготовкой кормов в колхозе имени Котовского. Здесь из плана 133

гектар скошено только 39 гектар, а к стогованию еще колхоз не приступал. Причиной такого отставания в сеноуборке является то, что правление колхоза не мобилизовало колхозников на поднятие производительности труда. На косовице работает 2 сенокосилки, но они ежедневно недополняют дневные нормы. Скашивают по 2,5 гектара вместо нормы 3 гектара.

Правление колхоза имени Котовского должно перестроить всю работу по заготовке кормов, мобилизовать колхозников на большевистские дела и создать прочную кормовую базу для колхозного животноводства.

Коровкин.

Затягивают ремонт хлебоуборочных машин

До хлебоуборочной кампании осталось совершенно незначительное количество времени, но подготовка к ней в некоторых колхозах все еще идет безуспешно, а в ряде мест даже еще не началась.

До сих пор не ремонтируются хлебоуборочные машины в колхозе „Тельбестрой“, Кузедеевского сельсовета. Здесь имеется три жнейки, и все они лежат в разбросанном виде. Некоторые основные детали их изношены и требуют обязательной замены новыми. Однако запасные части еще не приобретены.

Правление колхоза (председатель т. Маскаев) не заботится об обеспечении уборочных машин соответствующими новыми частями. Средства на покупку их до настоящего времени не выделены, несмотря на то, что колхоз располагает достаточными на то суммами.

Фактически причина позорного затягивания ремонта жнеек в „Тельбестрое“ кроется главным образом в несерьезном отношении тов. Маскаева к вопросам подготовки и уборки нового урожая.

А. Г.

Лучший счетовод колхоза

Счетоводом колхоза „Совет“, Шустулепского сельсовета, работает В. С. Васильев. Он добросовестно относится к порученной ему работе. Каждую пятидневку разносит трудодни по трудовым книжкам колхозников и выдает владельцам их для ознакомления и проверки правильности на-

числения трудодней. Он также каждую пятидневку вывешивает доску показателей.

Кроме основной работы тов. Васильев среди колхозников ежедневно проводит агит-массовую работу, читку газет, разъясняет постановления партии и правительства.

Анучин.

За социалистическую производительность труда

В брошюре «Великий почин» В. И. Ленин писал:

«Производительность труда, это, в последнем счете, самое важное, самое главное для победы нового общественного строя».

Эти слова были написаны в разгар гражданской войны, когда передовые рабочие напрягали все усилия для того, чтобы побороть хозяйственную разруху, помочь Красной Армии разгромить интервентов и внутреннюю белогвардейщину, отстоять завоевания Великой Октябрьской социалистической революции.

В те трудные годы, несмотря на отчаянно трудные условия, на голод и недоедание, несмотря на злостную контрреволюционную агитацию меньшевиков и эсеров, передовые рабочие, отдавая свой труд на благо родины, дости-

гали на коммунистических суботниках громадного повышения производительности труда, показывали чудеса трудового героизма в тылу. В этом Ленин увидел «фактическое начало коммунизма».

Развивая гениальное указание Ленина о значении высокой производительности труда для победы нового общественного строя, товарищ Сталин говорил на Всесоюзном совещании стахановцев: «Почему может, должен и обязательно победит социализм капиталистическую систему хозяйства? Потому, что он может дать более высокие образцы труда, более высокую производительность труда, чем капиталистическая система хозяйства. Потому, что он может дать обществу больше продуктов и может сделать общество более богатым, чем капиталистическая система хозяйства».

Мысли Ленина и Сталина о социалистической производительности труда были прекрасно поняты ударниками и стахановцами, всеми передовыми советскими людьми. Годы сталинских пятилеток особенно ярко доказали это. Вторая пятилетка, например, намечала подъем производительности труда в промышленности на 63 проц., а фактически она выросла на 82 проц. По плану третьей пятилетки, производительность труда в промышленности должна возрасти на 65 проц., но уже теперь можно с уверенностью сказать, что этот процент будет значительно перевыполнен.

Систематически повышая производительность труда, рабочий класс Советской страны превратил свою родину в могущественную индустриальную державу. Однако основная экономическая задача еще не решена: мы и теперь еще отстаем в экономическом отношении от главных капиталистических стран, отстаем в отношении размеров продукции на душу

населения. Основная экономическая задача СССР — в кратчайшие сроки догнать и перегнать также и в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и Соединенные Штаты Америки.

Мы этого можем добиться неуклонным повышением производительности труда, укреплением трудовой дисциплины, всемерным развитием социалистического соревнования и стахановского движения.

По темпам роста производительности труда СССР уже давно догнал и перегнал все капиталистические страны. Например, за годы 1928-1936 у нас производительность труда выросла в среднем ежегодно на 11 проц., а в Германии — только на 1,5 проц., в Англии — на 3,3 проц. Что же касается уровня производительности труда в промышленности СССР, то-есть средней выработки одного рабочего, то он ниже чем в промыш-

ленности Америки и Германии.

Так например, в 1937 году уровень производительности труда в промышленности СССР достигал лишь 40,5 процента уровня производительности труда в промышленности Америки и 97 процентов — промышленности Германии. В 1937 году среднегодовой выработка на одного рабочего составляла по углю в Германии 435 тонн, а в СССР — 370 тонн; по чугуну в Америке — 1620 тонн, а в СССР — 756 тонн. В 1937 году годовая выработка одного рабочего в среднем по промышленности у нас составляла 11 386 рублей, а в Германии — 11 726 рублей, в США — 28 107 рублей.

Разве можно считать нормальным, чтобы американский рабочий, работающий на капиталиста, давал в год больше чем в два раза продукции чем рабочий СССР, работающий на себя, на свое советское общество?

(Окончание см. на 4 стр.)

Английский флот атаковал французские корабли

Утром 3-го июля Английская эскадра в составе линкоров, крейсеров и других боевых кораблей появилась в бухте Мерс Эль Кебир морской базы Эрана (Алжир). Здесь согласно условиям перемирия находилось некоторое число французских кораблей. Командующему французской эскадрой было предложено сдать или потопить корабли. После того как французский адмирал отказался подчиниться, английский флот открыл огонь по французским кораблям. Один французский линкор был потоплен, второй, получив повреждение, выбросился на берег. Третий линкор и французские корабли, находившиеся в других портах Алжира, ушли к берегам Франции. Германская печать заявляет, что англичане все же не удалось получить весь французский флот. Англичане смогли задержать лишь

три линкора, 12 эсминцев, 2 малых крейсера и 2 подводных лодки. Под французским флагом остался 1 линкор 7 тяжелых крейсеров, 10 легких крейсеров, 30 малых крейсеров, 24 эсминца, 1 авианосец и свыше 70 подводных лодок. Большинство этих кораблей находится в базах французских колоний, а часть — в портах самой Франции.

Правительство Петэна решило порвать дипломатические отношения с Англией в связи с нападением на французский флот в Эране. Французское правительство приказало всем военным кораблям покинуть Британские порты с боем и в случае, если прорыв не удастся, корабли должны быть потоплены. Гитлер согласился с этим приказом.

(ТАСС).

Военные действия в Китае

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В районе Пчана японские войска третий раз пытались переправиться на южный берег Янцзы, но были отброшены.

НА ЮГЕ

По сообщению газеты «Цзунмэижибао», китайские войска выбили в южной части провинции Гуандун японцев из ряда пунктов северо-восточнее Коулун. Японцы потеряли тысячу человек.

Сведений о положении на фронте в Северном Китае нет.

4 июля 3 группы японских самолетов совершили очередной налет на провинцию Сычуань. Две группы бомбардировщиков бомбили пригороды Чунцина. Зенитная артиллерия открыла сильный огонь, истребительная авиация атаковала японцев в воздухе, результаты боя неизвестны.

В Литве, Латвии, Эстонии

Между Латвией и Эстонией расторгнуты договоры о военном-оборонительном союзе, заключенные в 1923 году и 1934 году. По инициативе Эстонии расторгнут договор «единодушие и сотрудничество» между Эстонией, Латвией и Литвой, заключенный в 1934 году.

Решением Литовского пра-

вительства, Литовская армия реорганизуется и переименовывается в литовскую народную армию. В армии вводятся политические руководители и отделы пропаганды. Солдаты и офицеры литовской армии встретили это решение народного правительства с огромным воодушевлением.

За социалистическую производительность труда (Окончание).

Конечно, такое положение ненормально. И оно становится нетерпимым в нынешней международной обстановке, в условиях возрастающей военной опасности для нашей страны, когда мы должны ускоренными темпами укреплять хозяйственную и оборонную мощь нашей великой родины.

Чтобы успешно разрешить основную экономическую задачу СССР, нам надо добиться такой производительности труда, которая перекрывала бы производительность труда наиболее развитых капиталистических стран и была бы достойна социалистического общества.

Роль застрельщиков в поднятии производительности труда, в развертывании социалистического соревнования принадлежит ударникам, стахановцам, миллионам передовых тружеников социали-

ческой родины. Стахановцы дают такие показатели производительности труда, каких никогда не знала и не могла знать промышленность капиталистических стран. Каждый рабочий должен стремиться стать стахановцем.

Обращение ВЦСПС ко всем членам профессиональных союзов и последовавший за ним указ Президиума Верховного Совета СССР о переходе на восьмичасовой рабочий день и семидневную рабочую неделю открывают громадные возможности дальнейшего роста производительности труда в стране. Рабочие и работники, инженеры, техники, служащие обязаны использовать до дна эти возможности, и тогда наше советское государство получит больше угля, нефти, металла, самолетов, танков, пушек, паровозов, вагонов, больше продукции всех отраслей народного хозяйства.

И. КИМ.

Сообщение ТАСС

Американская газета «Дейли Ньюс» распространяет слух «о секретном соглашении между США и СССР против Японии на Дальнем Востоке». ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение «Дейли Ньюс» является обычной для этой газеты уличной сплетней.

Погромы в Бухаресте

ЛОНДОН, 4 июля. (ТАСС). «Дейли экспресс» сообщает о происходящих в Бухаресте и других румынских городах еврейских погромах. Серьезное столкновение произошло между студентами бухарестского университета. Много раненых.

БУДАПЕШТ, 5 июля. (ТАСС).

По сообщению венгерской печати, в Бухаресте не прекращаются кровавые еврейские погромы. Число пострадавших огромно. В провинции состоялся ряд демонстраций рабочих и крестьян, протестовавших против отказа в разрешении на выезд в Бессарабию.

Жертвы

кровавой провокации в Галаце

БУХАРЕСТ, 4 июля. (ТАСС). По данным румынского министерства пропаганды, число убитых бессарабских рабочих при кровавой провокации, организованной румынской полицией в Галаце, составляет около 300 человек.

Отставка

румынского правительства

БЕРЛИН, 4 июля. (ТАСС). Информационное бюро сообщает, что сегодня утром правительство Татареску подало в отставку.

Король Кароль поручил формирование нового правительства бывшему министру иностранных дел Жигурту.

В состав нового правительства вошли главным образом представители бывшей «национал-христианской партии» и железногвардейцы.

Официально состав нового правительства еще не опубликован.

Новое

румынское правительство

БУХАРЕСТ, 5 июля. (ТАСС). Румынское телеграфное агентство сообщает, что Сон Жигурту сформировал новое румынское правительство в составе: премьер Жигурту, заместитель премьер генерал Михаил, министр иностранных дел профессор Маноилеску, министр национальной обороны генерал Никулеску, министр воздушного и морского флота контр-адмирал Паниш.

АРЕСТЫ В ИНДИИ

КАБУЛ, 4 июля. (ТАСС). Индийская газета «Трибун» от 28 июня сообщает, что в Лагоре, Амритсаре и других городах Пенджабской провинции произведены массовые аресты деятелей индийского национального конгресса. Только в Лагоре арестовано свыше 30 человек, из них 5 членов провинциального законодательного собрания.

Району— благоустроенные пути сообщения

Быстро растущему в экономическом отношении нашему району необходимы благоустроенные пути сообщения. Отсюда насущная задача партийных и непартийных большевиков — шире развернуть работу по строительству и ремонту дорог. Передовые колхозы, придавая соответствующее значение дорожному строительству, добились в этом значительных успехов.

По-серьезному отнеслись к дорожному строительству руководители Сары-Чумышского сельсовета (председатель тов. Дулепин, десятник тов. Лебедев). Недавно по дороге от второго Бенжерепа до Сары-Чумыша невозможно было проехать, а теперь она приведена в полную исправность. Активное участие в ремонтно-строительных работах принял колхоз имени Чапаева (председатель тов. Стариков) который выполнял план на 100 процентов.

Прекрасные показатели на строительстве грунтовых дорог имеет колхоз «7 съезд Советов», Гавриловского сельсовета. Здесь колхозники строители широко развернув между собой социалистическое соревнование, в течение девяти дней выполнили свое задание на 150 процентов. Члены колхоза тов. Москаев С., Чикуров В., Армашев А. И., Пирогов и другие на ремонте дорог показали образцы высокой производительности труда. Дорожный отдел райисполкома за отличную работу премировал их большой денежной суммой.

Однако некоторые руководители сельсоветов и колхозов еще недооценивают роль путей сообщения в развитии народного хозяйства, не проявляют достаточной заботы о благоустройстве дорог.

Колхоз имени НКВД (председатель тов. Шарпов) в этом году должен использовать на ремонте и строительстве грунтовых дорог 180 человеко-дней и 112 коне-дней, отработано же только 11 человеко-дней и 8 коне-дней. Сейчас работа приостановилась.

Таковую же безответственность к дорожным работам проявляет председатель колхоза имени Фрунзе, Чарыштинского сельсовета, Волгушев. Здесь вместо требующихся по плану 160 человеко-дней отработано лишь 13.

Подобные факты имеют место в колхозах Красно-Тенешского сельсовета, Усть-Талинского и в ряде других. Беззаботное отношение к своим обязанностям руководителей отдельных колхозов и сельсоветов привело к срыву плана дорожных работ по району. За 1939 год и за первую половину нынешнего года по всему Кузедеевскому району план выполнен всего-навсего на 47 процентов.

Это положение дальше нетерпимо. Доротделу райисполкома (зав. тов. Франкевич) нужно принять строгие меры к срывщикам плана работ по ремонту и строительству дорог.

А. Глебов.

Навстречу Дню физкультурника

Деятельная подготовка ко Дню физкультурника развернулась в пионерских лагерях с. Кузедеево. День 21 июля пионеры встретят сдачей норм на оборонные значки ПВХО, БГТО, БГСО. Сейчас во всех организованных кружках идет оживленная подготовка к сдаче норм. В кружке ПВХО, руководимом Г. Чумашевым, занимается 27 человек. Все они в День физкультурника сдадут нормы. 13 учащихся состоят членами кружка БГСО, среди них организована сдача летних норм. По бегу и прыжкам в высоту пионеры З. Глазко, В. Исаков, В. Степанов, М. Гальцева, К. Понасевич получили отличные оценки. 25 школьников занимаются в кружке БГТО. Среди слушателей этого кружка большинство ребят материал осваивают на отлично. Энергичная работа развернулась по подготовке к военной игре, которую намечается провести накануне Дня физкультурника. Среди лагерного коллектива проводится также ознакомление с боевым и строевым уставом РККА.

Хроника

Президиум Верховного Совета Союза ССР освободил товарища Кагановича Л. М. от обязанностей народного комиссара нефтяной промышленности.

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил товарища Седина И. К.

народным комиссаром нефтяной промышленности.

Президиум Верховного Совета Союза ССР назначил Ишкова Н. А. народным комиссаром рыбной промышленности СССР.

(ТАСС).

Зам. редактора И. КОНОВАЛОВ.